
ФИЗИКА КАО ПРИРОДНА НАУКА. КРЕТАЊЕ

Питања
2.1. Већина вас се труди да делује на особе супротног пола и да изазове њихову наклоност. Да ли је то деловање физичка појава?
2.2. Шта чини материју?
2.3. Која је разлика између посматрања и експеримента?
2.4. Која је разлика између пута и путање?
2.5. Да ли мирује човек који седи у колима која се крећу, или човек који седи на клупи поред пута и посматра га?
2.6. Може ли се Земља сматрати материјалном тачком, и када?
2.7. Када се возите на рингишпилу описујете кружницу. Да ли је тада ваша путања кружница?
2.8. Коју особину поседује свака материјална тачка?
2.9. Колики ћете пут прећи ако дођете до школе, вратите се кући јер сте нешто заборавили, па поново дођете до школе, крећући се увек истом путањом? Удаљеност од ваше куће до школе је 500 m. 
2.10. Чиме је одређена брзина тела?
2.11. Авион лети изнад Екватора од Јужне Америке према Африци. Који смер има брзина авиона?
2.12. Да ли се падобранац на 10 m од Земље креће равномерно или неравномерно?
2.13. Да ли је већа брзина падобранца после 10 метара од искакања из авиона, или 10 метара изнад тла?
2.14. Кадa се лифт убрзава а када успорава?
2.15. Да ли стајање утиче на средњу брзину тела?
2.16. Прво тело се креће равномерно брзином 
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, а друго тело се креће неравномерно средњом брзином 
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, при чему неко време стоји. Које ће од њих прећи већи пут за исто време?
2.17. Удаљавате се од зграде. Да ли је већа брзина вас у односу на зграду, или зграде у односу на вас?
2.18. Када јурите друга већом брзином од брзине којом се он креће, да ли је већа ваша брзина у односу на њега, или његова у односу на вас?
2.19. Који је смер релативне брзине Земље у односу на авион у питању 11?
2.20. Како се креће тело код кога је график зависности пређеног пута од времена паралелан временској оси?
2.21. Како се креће тело код кога је график зависности брзине од времена паралелан временској оси?
Задаци

2.1. Аутомобил се креће брзином 
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. Изразити ову брзину у 
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2.2. Дечак се шета брзином 
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. Изразити ову брзину у 
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2.3. Авион из Париза у Београд стигне за 
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 летећи брзином од 
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. Колико је удаљен Београд од Париза? 

2.4. Тело се креће брзином од 
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.  За колико времена ће прећи пут  од 
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?
2.5. Бициклиста пређе пут од 
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 за 30 min. Коликом брзином се кретао бициклиста?
2.6. Коликом брзином се креће аутомобил ако за 
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 пређе пут од 
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 Брзину изразити у 
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2.7. Одредити време потребно пешаку да пређе пут од 
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 брзином 
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. Тражено време изразити у 
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2.8. Немања је пут од куће до школе прешао за 10 min, а Милица за 15 min. Немањина кућа је од школе удаљена 300 m, а Миличина 1000 m. Чија је брзина већа и колико пута?

2.9. Први атлетичар трчи брзином 
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 и тренира 
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, а други трчи брзином 
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 и тренира 30 min. Који атлетичар је претрчао дужи пут и за колико?
2.10. Из места А у место Б путнике превозе два аутобуса. Први аутобус се креће брзином 
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, а други полази 
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 после првог и креће се брзином 
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. После колико времена од почетка кретања првог аутобуса, и на ком растојању од места А ће други аутобус сустићи први?

2.11. На путу дужине 
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 тело се на првој половини пута кретало брзином 
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, а на другој брзином 
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. Одредити средњу брзину тела на целом путу и укупно време кретања тела.

2.12. Материјална тачка се креће 
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брзином 
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, затим стоји 5 min, и наредна 
[image: image34.wmf]km

2

 прелази брзином 
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. Одредити средњу брзину материјалне тачке на целом путу. Нацртати графике зависности пређеног пута и брзине од времена.
2.13. Трамвај дужине 
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 престиже пешака који се креће паралелно шинама. Брзина трамваја је 
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, а пешака 
[image: image38.wmf]km/h

3

. Колико дуго трамвај пролази поред пешака?

2.14. Kрећући се паралелно шинама, пешак се сусреће са возom дужине 
[image: image39.wmf]m
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. Колико дуго траје мимоилажење ако се воз и пешак крећу брзинама 
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 и 
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2.15. Камион се креће константном брзином 
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. На удаљености 
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 иза њега креће се аутомобил брзином од 
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. После колико времена аутомобил стиже камион? Колике ће путеве прећи камион и аутомобил до сустизања?
2.16. Камион дужине 
[image: image45.wmf]m
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 прелази мост дужине 
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 брзином 
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. Колико дуго камион прелази мост?

2.17. Из места А и Б удаљених 
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3

 истовремено полазе, један другом у сусрет, бициклисти брзинама 
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 и 
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. Одредити после колико времена од почетка кретања ће се бициклисти сусрести? Израчунати пређене путеве бициклиста до тренутка сусрета.
2.18. Атлетска стаза на стадиону има дужину 
[image: image51.wmf]m
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. На њој тренирају истовремено тркачи из јуниорске и сениорске екипе. Тркач сениор трчи средњом брзином 
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, а тркач јуниор средњом брзином 
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. Ако почињу трчати истовремено од старта, после колико времена ће сениор први пут сустићи јуниора? Колике путеве су до тада обојица претрчали?
2.19. Аутомобил се креће брзином 
[image: image54.wmf]h
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 и престиже аутобус чија је брзина 
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. После колико времена након престизања ће растојање између аутомобила и аутобуса бити 
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? Колики је однос пређених путева ових возила?

2.20. Дечак је на леду одгурнуо друга брзином од 
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 при чему је он сам добио брзину од 
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 у истом правцу, али у супротном смеру. Колико ће растојање између њих двојице бити после 
[image: image59.wmf]s
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? Колика је брзина једног дечака у односу на другог?
2.21. [image: image1.wmf]s
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На слици је дат график зависности пређеног пута од времена. Одредити брзину кретања тела између тачака А и B. 
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2.22. На слици је дат график зависности пређеног пута од времена. Нацртати график зависности брзине од времена. Одредити средњу брзину тела.
Задаци за самосталан рад

2.23. Време  
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 изразити у минутама и секундама.

2.24. Пређени пут 
[image: image61.wmf]mm

 

950

=

s

 изразити у центиметрима и метрима. 

2.25. Дечак вози бицикл брзином 
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. Изразити ову брзину у 
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2.26. Крећући се равномерно, дечак за 5 минута начини 500 корака. Одредити брзину дечака ако је дужина његовог корака 
[image: image64.wmf]cm
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2.27. Путовање фериботом између Бара (Црна Гора) и Барија (Италија) траје 9 часова. Одредити средњу брзину ферибота ако је удаљеност Барија од Бара 
[image: image65.wmf]km
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2.28. Аутомобил се кретао између Суботице и Пријепоља 6 часова. Колика је средња брзина аутомобила ако је растојање ових градова 
[image: image66.wmf]km
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. Возач је се одмарао на два места по сат времена.

2.29. На путу до школе ученик је свратио до пекаре по ужину. До пекаре је путовао пет минута, а од пекаре до школе три минута. У пекари се задржао четири минута. Колика је средња брзина ученика на путу од куће до школе ако је удаљеност пекаре од куће 
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, а удаљеност школе од пекаре двоструко већа?
2.30. Гусеница дужине 
[image: image68.wmf]cm
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прелази за један минут преко папира ширине 
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 путем нормалним на дужу страницу папира. Одредити брзину гусенице.
2.31. Тело почиње да се креће из темена квадрата дуж његових страница дужине 
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. Прву страницу прелази за 4 минута, а сваку наредну за двоструко мање време од претходне. Колика је средња брзина тела на путу једнаком обиму квадрата?
2.32. Исти пут као Марко, Ивана пређе за 20% краће време од Марка. За колико је процената Иванина брзина већа од Маркове, а за колико је процената Маркова брзина мања Иванине?

2.33. Дечак трчи брзином 
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  у сусрет другом дечаку који ка њему трчи брзином 
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. Након ког времена ће се срести ако им је почетно растојање 
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2.34. Отац и ћерка су удаљени 
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. Отац крене ка ћерки брзином 
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. Пет секунди од поласка оца ка њему потрчи ћерка брзином 
[image: image76.wmf]s

m

 

4

. После ког времена од поласка ће отац срести ћерку? Колике путеве прелазе до сусрета?
2.35. Одредите брзине којима су се кретала три тела чије кретање описују графици на слици.
.
2.36. Девојчица се креће један минут константном брзином 
[image: image77.wmf]s
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. Колики пут пређе за то време? Нацртати графике зависности брзине и пређеног пута од времена у том временском интервалу. Са графика одредити пут који је девојчица прешла за првих двадесет секунди.

Узајамно деловање два тела

Питања

3.1. Да ли тела могу деловати једно на друго без додиривања? Ако могу, на који начин?
3.2. Шта може променити брзину тела?
3.3. Шта је мера међусобног деловања између тела? 
3.4. Да ли иста сила више истеже или сабија еластичну опругу, ако оба пута делује у правцу осе опруге?
3.5. Када опругу обесимо она се истеже иако на њу не делује сила. Зашто?
3.6. Да ли на опругу делује сила Земљине теже тега који на њој виси?
3.7. Која сила уравнотежава силу Земљине теже тега обешеног на опругу?
3.8. Која сила уравнотежава силу Земљине теже која на вас делује док седите на столици?
3.9. Један крај опруге држите у левој руци, а други вучете десном руком. На коју руку опруга делује већом силом?
3.10. Земља и Сунце се привлаче гравитационом силом. Које од ових тела делује силом већег интензитета на друго тело?
3.11. Лист са дрвета пада дуже на тло од куглице која би падала са исте висине. Зашто?
3.12. Шта можемо рећи о телу на које не делује никаква сила (
[image: image78.wmf]0
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3.13. Када кажемо да тело слободно пада?
3.14. Каква је разлика између еластичних и пластичних деформација?
3.15. Познато је да су челичне опруге веома еластичне. Могу ли се оне пластично деформисати?
3.16. Дечак гурне куглу по трави према зиду. Кугла ломи траву која је веома мало успорава, док је зид зауставља. Да ли је кугла већом силом деловала на траву или на зид?
3.17. Како ће се кретати тело ако на њега делују две силе истог интензитета и правца, а супротног смера?
Задаци

3.1. Дати су следећи интензитети сила: 
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. Изразити ове силе у 
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3.2. Два носача гурају ормар силама истог правца и смера чији су интензитети 
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. Колико износи интензитет резултујуће силе?

3.3. Два дечака настоје да помере аутомобил напред силама од 
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. Три дечака се супротстављају овом померању гурајући аутомобил назад силама од 
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. Коликом силом треба да делује шести дечак да се возило не би померило (да би остало у равнотежи)?

3.4. Када се еластична опруга оптерети силом од 
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 истегне се за 
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 Колико ће бити истезање опруге ако се она оптерети силом од 
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3.5. Еластична опруга се под дејством силе интензитета 
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 истегне 
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. Коликом силом треба деловати на опругу да би се она истегла за 
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3.6. Ако се оптерети силом интензитета 
[image: image99.wmf]N
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 еластична опруга се истегне за 
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. Колико ће бити њено истезање ако се оптерети за трећину слабијом силом?

3.7. При истезању еластичне опруге дужине 
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 силом интензитета 
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, опруга промени дужину за 
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. Колика ће бити укупна дужина опруге сабијане силом интензитета 
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3.8. Под деловањем силе од 
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 еластична опруга се истегне за 
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. Ако исту опругу истеже сила од 
[image: image107.wmf]N

12

, има укупну дужину 
[image: image108.wmf]cm
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. Колика је дужина неоптерећене опруге?  

3.9. Неоптерећена еластична опруга има дужину 
[image: image109.wmf]cm

15

. Када се оптерети неком силом њена дужина износи 
[image: image110.wmf]cm
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.
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. Колика ће бити укупна дужина опруге оптерећене двоструко јачом силом?

3.10. Колика је дужина неоптерећене еластичне опруге, ако при сабијању силом интензитета од 
[image: image111.wmf]N
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 њена дужина износи 
[image: image112.wmf]mm
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, а истезањем силом од 
[image: image113.wmf]N
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 њена дужина износи 
[image: image114.wmf]mm
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Задаци за самосталан рад
3.11. Наведене силе уизразити у њутнима, милињутнима и килоњутнима: 
[image: image115.wmf]mN
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[image: image116.wmf]N
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 и 
[image: image117.wmf]kN
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3.12. Колико би црвених а колико белих подеока било видљиво да први димамометар на слици мери силе 
[image: image118.wmf]N

3

 или 
[image: image119.wmf]N
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?
3.13. Опруга другог динамометра са слике се истегне за 
[image: image120.wmf]mm
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 када мери силу 
[image: image121.wmf]mN
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. Колика је ширина најмањег подекла на скали динамометра?

3.14. Када се на еластичну опругу окачи тело тежине 
[image: image122.wmf]N
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 она се истегне за 
[image: image123.wmf].
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 Колико ће бити истезање опруге ако се на њу окачи тело тежине 
[image: image124.wmf]N
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3.15. Под деловањем тежине 
[image: image125.wmf]mN
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 еластична опруга се истегне за 
[image: image126.wmf]cm
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. Ако исту опругу истеже тежина 
[image: image127.wmf]mN
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, њена дужина је 
[image: image128.wmf]cm
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. Колика је дужина недеформисане опруге?  
3.16. Када на опругу стане Небојша она се скрати за 
[image: image129.wmf]cm

13

, а када на њу стане Мира скрати се за 
[image: image130.wmf]cm
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. Колики је однос тежина Мире и Небојше?
3.17. Након сабијања силом интензитета 
[image: image131.wmf]N

12

 дужина опруге износи 
[image: image132.wmf]mm
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, а након истезања силом од 
[image: image133.wmf]N
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 њена дужина износи 
[image: image134.wmf]mm
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. Колика је дужина недеформисане опруге?
3.18. У табели су приказани резултати мерења зависности промене дужине опруге од силе која је истеже. Нацртати график ове зависности.

М Е Р Е Њ Е
Питања

4.1. Колико има основних физичких величина?
4.2. Набројте најмање три основне и четири изведене физичке величине.
4.3. Шта је опсег мерног инструмента?
4.4. Шта је тачност мерног инструмента?
4.5. Да ли је боље мерење штоперицом која има тачност 0.1 s, или штоперицом чија је тачност 0.2 s (већа)? 
4.6. Дигитална штоперица показује вредност 39.77 s. Колика је тачност штоперице?
4.7. Колике су тачности нонијуса и микрометарских завртњева који се могу наћи у школским кабинетима?
4.8. Коју физичку величину мери мензура?
4.9. Шта је апсолутна грешка мерења?
4.10. Шта је релативна грешка мерења?
4.11. У којим се јединицама изражавају апсолутна и релативна грешка?
4.12. Ако је резултат мерења запремине 
[image: image135.wmf](
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, да ли се понављањем мерења те запремине може добити вредност 
[image: image136.wmf]3
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4.13. Колика је релативна грешка мерења из претходног питања?
4.14. Измерена вредност брзине износи 
[image: image137.wmf]s
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, а процењена грешка износи 
[image: image138.wmf]s
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. Напиши правилно резултат мерења.
4.15. Да ли је већа тачност нонијуса када мери дужину од 5 cm, или 10 cm?
Задаци

4.1. Изразити дате вредности дужина у траженим јединицама:
4.2. Мерењем дужине оловке лењиром добијена је вредност 
[image: image139.wmf].

mm

1

.
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 Изразите ову вредност у m, dm и cm.

4.3. Да би могао да прикључи рачунар, Саши је потребан продужни кабл дужине 
[image: image140.wmf].

m
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Изразити ову дужину у dm и cm.

4.4. Изразити дате вредности површина у траженим јединицама.
4.5. Мерењем висине и ширине собних врата метарском траком добијене су следеће вредности: 210 cm и 80 cm, по реду. Израчунајте површину врата и изразите је у cm2, dm2 и m2.
4.6. Петар је шутирајући лопту случајно разбио комшији Јоци прозор. Петров тата треба да замени разбијено стакло. Mерењем метарском траком добио је следеће вредности за ширину и за висину стакла: 
[image: image141.wmf]mm

850

 и 
[image: image142.wmf],
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650

 по реду. Колика је површина потребног стакла у mm 2, cm2, dm2 и m2?

.
4.7. Изразити дате вредности запремине у траженим јединицама.
4.8. Да би сместио три златне рибице Марку је потребан акваријум висине 
[image: image143.wmf],

cm
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 ширине 
[image: image144.wmf]cm
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 и дужине 
[image: image145.wmf].

cm

85

 Колика је запремина акваријума изражена у cm3, mm3 и m3?
4.9. Милан путује од куће до школе 
[image: image146.wmf].

min
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 Изразите ово време у 
[image: image147.wmf]s

 и 
[image: image148.wmf]h

.

4.10. Јесен почиње 23. септембра и траје 89.84 дана. Изразите ово време у 
[image: image149.wmf]h

, 
[image: image150.wmf]min

 и 
[image: image151.wmf]s

.
4.11. Алекса је пошао да се нађе са другарима на игралишту. Из куће је изашао у 
[image: image152.wmf]min,
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 а када је стигао сат је показивао 
[image: image153.wmf].
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 Колико је времена било потребно Алекси да стигне на договорено место?

4.12. Заокружите правилно следеће вредности апсолутних грешака: 0.045, 23.8, 11.586, 430, 1986, 5600, 27400.

4.13. Заокружите правилно дате вредности резултата мерења и грешака и правилно их запишите.

	Незаокружени резултат мерења
	Незаокружена апсолутна грешка
	Заокружена апсолутна грешка
	Заокружени резултат мерења
	Правилно записан резултат мерења

	134.11
	4.16
	
	
	

	0.1535
	0.0023
	
	
	

	471.06
	15
	
	
	

	10256
	24
	
	
	

	1676.54
	154.6
	
	
	

	135.45
	0.57
	
	
	


4.14. Кутија од кекса има висину 
[image: image154.wmf],
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 ширину 
[image: image155.wmf]cm
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 и дужину 
[image: image156.wmf].
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 Колико кутија кекса може да стане у картонску кутију за паковање запремине 
[image: image157.wmf]3

m

0072

.

0

? Претпоставите да спаковане кутије кекса потпуно испуњавају картонску кутију.
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4.15. Мерењем ширине 
[image: image160.wmf]a

 и дужине 
[image: image161.wmf]b

 школске клупе метарском траком Петар и Хана су добили податке дате у табели.  Израчунајте површину школске клупе и изразите је у 
[image: image162.wmf]2
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 и 
[image: image163.wmf].
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Задаци за самосталан рад
4.16. Изразити дате физичке величине у траженим јединицама. 
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4.17. У табели су приказани резултати мерења динзија учионице. Проценити грешке мерења димензија. Написати димензије учионице са апсолутним грешкама мерења. Препорука: Попунити танбелу недостајућим подацима. 
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4.18. Одредити релативне грешке мерења димензија учионице у претходном задатку. Одредити запремину собе.

[image: image344.png]100
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4.19. Колика је запремина тела убаченог у мензуру ако је менискус течности у мензури пре потапања тела био као на првој, а после потапања тела, као на другој слици. Одредити апсолутну и релативну грешку мерења директно измерених запремина тела и исправно записати резултате мерења.
4.20. Ученик је четири пута мерио време путовања између куће и школе и добио резултате: 
[image: image183.wmf]min
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, 
[image: image184.wmf]min
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, 
[image: image185.wmf]min
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 и 
[image: image186.wmf]min

 

14

. Одредити време путовања ученика од куће до школе на основу ових мерења. Проценити грешке мерења овог времена.
4.21. Марина је пратила откуцаје свог срца. Измерила је да између првог и десетог откуцаја протекне 
[image: image187.wmf]s

 

12

. Колико дуго траје један Маринин срчани циклус?  

4.22. Марко је мерио ширину пренице и добио следеће резултате: 
[image: image188.wmf]cm
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, 
[image: image189.wmf]cm
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 и 
[image: image190.wmf]cm

 

6.18

. Одредити ширину пернице и апсолутну и релативну грешку мерења. Резултат записати на правилан начин. 
4.23. Дужина, ширина и висина даске износе редом 
[image: image191.wmf]m
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, 
[image: image192.wmf]cm
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 и 
[image: image193.wmf]cm

 

4

. 

а) Одредити површину даске. 
б) Колика је запремина боје потребна за фарбање даске из претходног задатка слојем боје дебљине 
[image: image194.wmf]mm

 

0.2
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М А С А   И   Г У С Т И Н А

Питања

5.1. Како називамо кретање тела ако на њега не делује сила?
5.2. Дa ли је инертнија кугла од гвожђа, или кугла од дрвета, ако обе имају масу 100 g?
5.3. Три коцке исте запремине начињене су од гвожђа, леда и стиропора. Која од њих има највећу, а која најмању масу?
5.4. Две коцке од злата и гвожђа имају исту масу. Која од њих има већу запремину?
5.5. Загревањем се повећава запремина већине тела. Да ли загревањем таквих тела расте њихова маса?
5.6. Да ли је већа маса леда или воде настале његовим топљењем?
5.7. Да ли је јаче гравитационо поље Сунца на Земљи, или Земље на Сунцу?
5.8. Да ли на вас делује већа сила Земљине теже или гравитациона сила Земље?
5.9. Како се мења убрзање Земљине теже ако се маса тела повећа два пута?
5.10. Могу ли клацкалицу држати у равнотежи деца различите масе док седе на њој?
5.11. Да ли је већа густина једног или два килограма злата под истим условима?
5.12. Рекли смо да се већина тела шири при загревању. Мења ли им се тада густина?
5.13. Тело запремине 1dm3 има масу 1kg. Од које супстанције може бити изграђено?  
5.14. Да ли се сипањем воде у алкохол густина смеше повећава или смањује?

5.15. Знамо да је густина бројно једнака маси по јединици запремине. Да ли је маса бројно једнака густини јединичне запремине?

Задаци

5.1. Изразити дате вредности масе у траженим јединицама.
5.2. Биљана има масу 
[image: image195.wmf]kg

45

. Коликом тежином она делује на хоризонталну подлогу на којој стоји? Убрзање Земљине теже је 
[image: image196.wmf]kg
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5.3. Шест јабука масе 
[image: image197.wmf]g

250

 налази се у корпи масе 
[image: image198.wmf]g

100

 окаченој о динамометар. Коликом тежином је истегнута опруга динамометра? Убрзање Земљине теже је 
[image: image199.wmf]kg
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5.4. Комшија Ноле је купио нов аутомобил чија је маса 
[image: image200.wmf]t
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.
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. У пробној вожњи су му се придружиле комшије Аца и Миле. Њихове масе су 
[image: image201.wmf]kg
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 и 
[image: image202.wmf]kg
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, по реду. Ноле има масу 
[image: image203.wmf]kg
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. Израчунајте тежину празног аутомобила и тежину аутомобила када се у њему налазе тројица другара. Аутомобил се налази на хоризонталној подлози а убрзање Земљине теже је 
[image: image204.wmf]kg
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5.5. Конопац у фискултурној сали може да издржи максималну тежину од 
[image: image205.wmf]N

5000

. Да ли конопац може безбедно да држи ученика масе 
[image: image206.wmf]kg
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5.6. Тело је направљено од дрвета чија је густина 
[image: image207.wmf]3
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. Ако је запремина тела 
[image: image208.wmf]3
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 израчунајте колико износи његова маса.  

5.7. У стаклену мензуру је насуто 
[image: image209.wmf]l
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 воде и 
[image: image210.wmf]l
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 уља. Одредите средњу густину смеше. Густине воде и уља износе 
[image: image211.wmf]3

cm

g

1

 и 
[image: image212.wmf]3
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, по реду.

5.8. Баштенски сто је направљен од гвожђа густине 
[image: image213.wmf]3
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 и дрвета густине 
[image: image214.wmf].
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 За израду стола је било потребно 
[image: image215.wmf]kg

12

 гвожђа и 
[image: image216.wmf]kg
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 дрвета. Колика је средња густина стола?
5.9. У цистерни запремине 
[image: image217.wmf]l
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 и масе 
[image: image218.wmf]t
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 превози се бензин. Ако је густина бензина 
[image: image219.wmf]3

cm

g

71

.

0

, израчунајте силу којом пуна цистерна делује на хоризонталну подлогу. Убрзање Земљине теже је 
[image: image220.wmf]kg
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5.10. Коликом би тежином деловао човек масе 
[image: image221.wmf]kg

78

 на хоризонталну површину Месеца ако се зна да би његова тежина била око шест пута мања него на Земљи?

5.11. Колико аутомобила може да се натовари на камион који превози аутомобиле, ако је носивост камиона 
[image: image222.wmf]t
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, а маса једног аутомобила 
[image: image223.wmf]kg
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? Носивост је највећи дозвољени терет на камиону.

5.12. Маса чаше са водом износи 355 g. Маса празне чаше је 35 g. Колико износи маса воде у чаши? Ако се зна да је густина воде 
[image: image224.wmf]3
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, израчунати запремину воде у чаши.

5.13. У мензуру напуњену са 
[image: image225.wmf]l
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 воде урони се кугла направљена од гвожђа. При томе се ниво воде у мензури подигне на 
[image: image226.wmf]l
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. Израчунати густину гвожђа ако је теразијама измерена маса кугле и износи 
[image: image227.wmf]g
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.
Задаци за самосталан рад
5.14. Од картона масе 
[image: image228.wmf]g
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 исечен је део масе 
[image: image229.wmf]g
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. Колика је маса остатка картона?

5.15. Колико једнаких кликера, масе 
[image: image230.wmf]g
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, треба ставити у посуду масе 
[image: image231.wmf]g
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 да би маса посуде и кликера износила 
[image: image232.wmf]g
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5.16. У корпи се налазе неколико јабука и крушака. При томе је број крушака већи за два од броја јабука. Масе сваке јабуке и крушке износе 
[image: image233.wmf]g
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 и 
[image: image234.wmf]g
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, по реду. Колико је у корпи јабука а колико крушака ако је тежина јабука и крушака у корпи 
[image: image235.wmf]N
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5.17. Димензије собе су 
[image: image236.wmf]m
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, а густина ваздуха у њој 
[image: image239.wmf]3
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. Одредити масу ваздуха у соби. 
5.18. Запремина једног ексера је 
[image: image240.wmf]3
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, а густина 
[image: image241.wmf]3
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. Колико максимално ексера може стати у кутију масе 
[image: image242.wmf]g
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 а да маса кутије са ексерима не буде већа од  
[image: image243.wmf]kg
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5.19. Ролну од линолеума дебљине 
[image: image244.wmf]mm
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, ширине 
[image: image245.wmf]m
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и густине 
[image: image246.wmf]3
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 треба да носи ученик. Колика сме бити дужина линолеума да ученик не би био оптерећен тежином већом од 
[image: image247.wmf]N
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5.20. У чаши се налазе вода и уље једено изнад другог, не мешајући се. Запремина уља је 30% већа од запремине воде. Колика је средња густина течности у чаши ако су густине воде и уља 
[image: image248.wmf]3
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 и 
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, по реду.
5.21. [image: image345.png]


 На цртежу је шематски приказан лустер окачен о плафон. Означити на њему правце и смерове тежине лустера и силе теже која на њега делује. Јасно означити на коме се телу налазе нападне тачке ових сила.  

5.22. На једном тасу аналитичке ваге се налазе тегови 
[image: image250.wmf]g
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, 
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[image: image252.wmf]mg

 

100

3

=

m

 и 
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. Колико куглица масе по 
[image: image254.wmf]mg
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 треба ставити на други тас да би вага била у равнотежи.

5.23. Маса и површина гумене лопте износе 
[image: image255.wmf]g
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 и 
[image: image256.wmf]2
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, по реду. Лопта је направљена од материјала густине 
[image: image257.wmf]3
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. Колика је дебљина зида лопте? Занемарити масу ваздуха у лопти и разлику спољашњег и унутрашњег полупречника лопте.

5.24. Блок се састоји од 20 листова масе по 
[image: image258.wmf]g
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. Колико масу треба да има књига стављена на блок да би блок притискао подлогу силом 
[image: image259.wmf]N
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[image: image346.png]



5.25. Када се тело масе 
[image: image260.wmf]g
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 убаци у мензуру, ниво течности у њој се промени као на слици. Одредити густину тела.
5.26. Суво дрво густине 
[image: image261.wmf]3
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 и масе 
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 упило је 
[image: image263.wmf]g
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воде. Колика је густина влажног дрвета ако се занемари промена његове запремине? 

5.27. Лист папира има димензије: ширина 
[image: image264.wmf]cm
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, дужина 
[image: image265.wmf]cm
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 и дебљина 
[image: image266.wmf]mm
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. Одредити густину папира ако му је маса 
[image: image267.wmf]g
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П Р И Т И С А К

Питања

6.1. Зашто оштар ексер лакше улази у дрво од тупог?
6.2. Да ли већи притисак на површину врши сила када на њу делује косо, или под правим углом?
6.3. Да ли притисак има правац и смер?
6.4. Да ли је већи хидростатички притисак на истој дубини исте течности на Земљи или на Месецу?
6.5. Да ли хидростатички притисак зависи од надморске висине?
6.6. Да ли је на дубини 1m испод површине воде хидростатички притисак двоструко мањи него на дубини 2 m?
6.7. Зашто се атмосферски притисак не може рачунати по истој формули као хидростатички?
6.8. Да ли је на висини 2 km од тла атмосферски притисак двоструко мањи него на висини од 1 km?
6.9. Да ли је већи хидростатички притисак на истој дубини у сланој, или слаткој води?
6.10. Да ли атмосфера врши већи притисак на хоризонтално или на вертикално постављен длан?
6.11. Клип шприца течности се повуче навише, затим се шприц урони у течност и увуче течност у њега. Да ли је притисак ваздуха затвореног у шприцу већи или мањи од атмосферског?
6.12. Ако је однос површина којима два клипа хидрауличне пресе притискају течност 1:5, колики је однос сила којима течност делују на ове клипове?

Задаци

6.1. Дате су следеће вредности притисака: 
[image: image268.wmf]Pa
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, 
[image: image269.wmf]Pa
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. Изразити ове вредности у 
[image: image270.wmf]kPa

 и 
[image: image271.wmf]MPa

.
6.2. Сила интензитета 
[image: image272.wmf]N

250

делује нормално на подлогу површине 
[image: image273.wmf]2

m
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.
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. Одредити притисак силе на подлогу.

6.3. Човек притиска чиоду нормално на рам слике делујући силом од 
[image: image274.wmf]N

10

. Колики притисак врши чиода на рам ако је површина врха чиоде 
[image: image275.wmf]2
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 ?

6.4. Јанко се спушта сноубордом низ падину. Ширина и дужина сноуборда су 
[image: image276.wmf]cm
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 и 
[image: image277.wmf]cm
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, по реду. Коликим притиском он делује на подлогу ако му је тежина 
[image: image278.wmf]kN
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. Занемарите закривљеност предњег дела сноуборда, тј. сматрајте да му доња површ има облик правоугаоника.

6.5. Петрова тежина је 
[image: image279.wmf]N

650

 и док мирно стоји његова стопала прекривају површину од 
[image: image280.wmf]2
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. Петрова сестра Мила је балерина и има тежину 
[image: image281.wmf]N
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. Када стоји на врховима прстију, површина пода коју прекрива је 
[image: image282.wmf]2
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. Ко од њих двоје делује већим притиском на подлогу?
6.6. Акваријум висине 
[image: image283.wmf]cm

35

 напуњен је водом густине 
[image: image284.wmf]3

kg/m
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. Колико износи хидростатички притисак на средини акваријума? Убрзање Земљине теже је 
[image: image285.wmf]N/kg
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6.7. Марко је заронио тако да му се једно ухо налази 
[image: image286.wmf]cm
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 испод површине језера, а друго за 
[image: image287.wmf]cm

2

 дубље. Колики хидростатички притисци делују на Маркове уши? Колико износи разлика ових притисака? Густина воде је 
[image: image288.wmf]3
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.

6.8. Чеп од плуте има облик ваљка полупречника основе 1 cm и висине 4 cm. Коликом силом треба деловати нормално на горњу површ основе да бисте га целог угурали у воду нормално на њену површину? Занемарите масу плуте. Површина круга полупречника r рачуна се по формули 
[image: image289.wmf]p

2

r

S

=

, где је 
[image: image290.wmf]14
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6.9. Површина једног стопала слона износи око 
[image: image291.wmf]2

cm

200

. Колика је маса слона ако притисак којим он делује на тло, када нормално стоји, износи 
[image: image292.wmf]kPa
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6.10. Даска ширине 
[image: image293.wmf]cm

20

и дужине 
[image: image294.wmf]m

1

плива по води. Доња страна даске се налази
[image: image295.wmf]cm

3

 испод површине воде. Колика сила хидростатичког притиска делује на  даску?
6.11. На мањем клипу хидрауличне пресе површине 
[image: image296.wmf]2

cm

2500

 стоји дечак масе 
[image: image297.wmf]kg

45

, а на већем стоје три дечака укупне масе 
[image: image298.wmf]kg

199

. Клипови су у равнотежи. Одредити површину већег клипа, ако је маса клипова занемарљива.
6.12. Коликом силом треба деловати на мањи клип хидрауличне пресе површине 
[image: image299.wmf]2
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00

4

 да би изломила камен који се налази између већег клипа и чврстог плафона? Камен се ломи ако на њега делује сила већа од 5000 N. Површина већег клипа је 
[image: image300.wmf]2
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10

. Камен покрива целу површину клипа. 
6.13. У тегли се налази слој глицерина висине 
[image: image301.wmf]mm
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 и густине 
[image: image302.wmf]3
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. Изнад глицерина се налази слој уља висине 
[image: image303.wmf]mm
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 и густине 
[image: image304.wmf]3

m

kg

800

, а изнад уља слој воде висине 
[image: image305.wmf]cm
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 и густине 
[image: image306.wmf]3
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. Одредите хидростатички притисак на дно суда. 

6.14. Хидрауличном пресом се сабија опруга. Када на опругу делује сила од 
[image: image307.wmf]N

200

 она се скрати за 
[image: image308.wmf]cm

2

. Коликом силом треба деловати на мањи клип хидрауличне пресе, површине 
[image: image309.wmf]2
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, да би се њоме сабила опруга за 
[image: image310.wmf]cm
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? Површина већег клипа је 
[image: image311.wmf]2
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Задаци за самосталан рад
6.15. Дечак тежине 
[image: image312.wmf]N
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 стоји на две руке. Колики притисак врши на подлогу ако је површина длана којом додирује подлогу 
[image: image313.wmf]2
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6.16. Коцка странице 
[image: image314.wmf]cm
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 има масу 
[image: image315.wmf]kg
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. Коликим притиском делује на хоризонталну подлогу на којој лежи?
6.17. Квадар страница 
[image: image316.wmf]cm
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  је сачињен од материјала густине 
[image: image319.wmf]3
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. Коликим најмањим, а коликим највећим притиском квадар може да делује на равну хоризонталну подлогу?
6.18. У једну епрувету је наливена вода висне 
[image: image320.wmf]cm
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. До које висине треба налити алкохол у другу епрувету да би хидростатички притисак на њено дно био двоструко мањи од хидростатичког притиска на дно прве епрувете? Густине воде и алкохола су 
[image: image321.wmf]3
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, по реду.
6.19. Одредити коликом силом атмосфера делује на површину 
[image: image323.wmf]2
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 човековог тела, а коликом на цело тело површине 
[image: image324.wmf]2
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, ако је атмосферски притисак нормалан (
[image: image325.wmf]mbar
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6.20. Колика је маса тела чија је тежина једнака сили којом атмосфера притиска човеково тело из претходног задатка?


6.21. Колика је густина течности у манометру на слици ако је разлика нивоа у крацима цеви 
[image: image326.wmf]cm

 

10

=

h

, када је притисак у суду  
[image: image327.wmf]Pa
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? Атмосферски притисак износи 
[image: image328.wmf]Pa
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6.22. Однос површина клипова 1 и 2 хидрауличне пресе је је 1: 1000. Колики је однос сила које делују на клипове 1 и 2?
6.23. На први клип хидрауличне пресе делује сила 
[image: image329.wmf]N
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. Колика сила делује на други клип ако су површине првог и другог клипа 
[image: image330.wmf]2
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 и 
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, по реду?

6.24. На први клип хидрауличне пресе, површине 
[image: image332.wmf]2
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 делује сила 
[image: image333.wmf]N
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. Колика је густина коцке страница 
[image: image334.wmf]cm
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 која, стављена на други клип, површине 
[image: image335.wmf]2
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, одржава пресу у равнотежи. Масе клипова занемарити.
6.25. Колику запремину течности треба насути у посуду која је постављена на ужи клип хидрауличне пресе да би на шири клип деловала сила 
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? Однос површина клипова пресе је 
[image: image337.wmf]500
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. Густина течности која се сипа у посуду, масе 
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